



ПУТЬ ОКТАБРЯ

Выходит
с 1918 года

■ АКТУАЛЬНО

ПРИЁМ ГРАЖДАН

25 сентября с 10:00 до 13:00 в общественной приёмной старооскольского местного отделения всероссийской политической партии «Единая Россия» состоится единый день приёма родителей дошкольников.

Это традиционное мероприятие, проводимое всероссийской общественной организацией «Воспитатели России» в преддверии Дня работника дошкольного образования. Специалисты управления образования администрации городского округа ответят на вопросы старооскольцев.

Общественная приёмная находится по адресу: ул. Ленина, д. 22 (здание управления бывшего механического завода), 1 этаж; тел.: 8 (4725) 37-84-81.

№ 105 (15200) Четверг, 24 сентября 2020 г.

ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ И НАРОДОВЛАСТИЕ! 12+

НОВОСТИ ОКРУГА

ПЕРВЫЙ ВИЗИТ

Временно исполняющий обязанности губернатора Белгородской области Денис Буцаев вчера совершил свой первый в новой должности визит в Старый Оскол. Денис Петрович сделал ознакомительный объезд городского округа, посетил ряд предприятий и учреждений, строящихся объектов, провёл рабочие встречи с руководителями. Подробности читайте в ближайшем номере нашей газеты.

ПРЕСТОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

Жители Песчанки 21 сентября отметили престольный праздник села – Рождество Богородицы. Несмотря на будний день, песчанцы собрались на божественную литургию в храме Рождества Пресвятой Богородицы.

Также в ЦКР Песчанской сельской территории состоялся концерт, в котором выступили заведующая библиотекой имени А.М. Топорова Ирина Пулина, руководитель фольклорного коллектива «Родничок» Светлана Вяльцева – обе солистки народного вокального ансамбля «Русские узоры». Ярким и зажигательным номером односельчан порадовали юные таланты из фольклорного коллектива «Родничок». А участники любительского объединения «Мир женщины» подготовили выставку «Осенние фантазии», используя собранные на своих приусадебных участках плоды и цветы.

ЮНЫЕ ЗВЁЗДОЧКИ БЕЛОГОРЬЯ

В Белгороде состоялся XXIII областной конкурс среди творчески одарённых детей и молодёжи «Звёздочки Белогорья – 2020». Учредителями и организаторами ежегодного парада юных талантов Белогорья являются управление культуры Белгородской области, управление культуры администрации Белгорода и городской Центр народного творчества «Соскол». Обычно конкурс собирает более 1500 участников, но в этом году в связи со сложившейся ситуацией проходил в одной номинации «Эстрадное пение» (солисты и ансамбли).

На сцене парка Победы выступили 155 юных вокалистов не только из областного центра, но и Белгородского, Борисовского, Валуйского, Вейделевского, Ивнянского, Корочанского, Красногвардейского, Чернянского, Шебекинского районов, а также Старооскольского и Яковлевского городских округов. В номинации «Солисты» Гран-при завоевала Виктория Постельняк. В номинации «Ансамбли» лауреатом II степени стал вокальный коллектив «Смайл», а III степени – «Сюрприз». Все молодые дарования обучаются в Городищенской детской школе искусств у преподавателя Натальи Андреевой.

■ ЮБИЛЕЙ



В.И. Пускова, К.А. Куликова, Р.А. Сидорова и М.И. Некрасов

Жизнь, полная испытаний

Жизненный путь Клавдии Андреевны Куликовой был нелёгким: она перенесла много трудностей и испытаний, но никогда не утрачивала оптимизма. 21 сентября жительница Шаталовки отметила красивую дату – 90-летие.

С семи часов утра именинница уже начала принимать первые поздравления. Клавдия Андреевна звонили родные, подруги и знакомые из Старого Оскола, Москвы, Гомеля. Несказанно рада она была, когда с тёплыми пожеланиями, цветами и подарками в её дом пришли начальник управления Шаталовской сельской территории Татьяна Бородина, заместитель председателя Совета ветеранов округа Михаил Некрасов, председатель первичной ветеранской организации Раиса Сидорова.

– Низкий вам поклон, Клавдия Андре-

евна, за ту сложную жизненную дорогу, по которой вы прошли достойно, будучи участником исторических событий и трудясь на благо будущих поколений, – обратился к виновнице торжества Михаил Некрасов. – Пусть добрые, хорошие воспоминания приходят чаще, чем плохие, а родные и близкие всегда поддерживают и любят вас.

– Поздравляем вас с юбилеем! Мы рады, что вы живёте на нашей территории. Вы очевидец великих событий в истории нашей страны, – добавила Татьяна Боро-

дина. – Будьте всегда энергичны, крепко вам здоровья. И пусть ваша улыбка согревает родных и близких.

Ко всем добрым пожеланиям присоединилась Раиса Сидорова, которая знает Клавдию Куликову не один десяток лет. Она отметила, что юбиляра всегда отличали трудолюбие, скромность и доброта. Музыкальным подарком для нашей героини стало выступление народного ансамбля русской песни «Рябинушка» Шаталовского ЦКР. От такого внимания к себе именинница не смогла сдержать слёз. ➔

■ ПФР ИНФОРМИРУЕТ

Определитесь: деньги или услуги

Федеральные льготники, имеющие право на получение социальных услуг, до 1 октября должны определиться с выбором: получать социальные услуги в натуральной форме или в денежном эквиваленте.

При этом законодательство предусматривает замену набора социальных услуг деньгами как полностью, так и частично. Для этого необходимо подать соответствующее заявление в органы Пенсионного фонда или МФЦ. Сейчас также доступна подача заявления через интернет в «Личном кабинете гражда-

нина» на официальном сайте ПФР. Гражданам, которые уже не один год являются федеральными льготниками, подавать заявление необходимо лишь в том случае, если они примут решение изменить текущий порядок предоставления соцпакета. В 2020 году денежный эквивалент набора социальных услуг составляет

1 155,06 руб. в месяц и включает в себя обеспечение необходимыми медикаментами – 889,66 руб.; предоставление путёвки на санаторно-курортное лечение – 137,63 руб.; бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно – 127,77 руб.

НОВОСТИ

ИГРУШКА-ГОВОРУШКА

На интернет-ресурсах Воронежского областного центра народного творчества и кино в онлайн-формате прошёл IX Всероссийский фестиваль народной игрушки «Игрушка-говорушка».

В нём участвовали более 60 мастеров художественных ремёсел из разных регионов страны и ближнего зарубежья: Воронежской, Белгородской, Курской, Липецкой, Орловской областей, Анапы и Краснодара, Волгограда и Москвы, Луганской и Донецкой.

Основным творческим мероприятием стал конкурс «Игрушечные образы России», где участники представили видеосюжеты о том, как изготавливали игрушку по мотивам русской народной сказки «Гуси-лебеди». Это могла быть традиционная либо авторская глиняная игрушка, игрушка из природного материала, традиционная текстильная или сувенирная кукла, войлочная игрушка, резьба и роспись по дереву.

Руководитель студии Дома ремёсел Татьяна Банникова заняла на конкурсе первое место и была отмечена дипломом лауреата I степени в номинации «Войлочная игрушка».

МЫ ВМЕСТЕ

Участники общественной организации инвалидов-колясочников «Мы вместе» посетили историческую реконструкцию в Белгородском районе.

На территории Головинского сельского поселения состоялась ежегодная военно-историческая реконструкция событий гражданской войны, происшедших в районе Белгорода летом 1919-го года. Поездка состоялась благодаря поддержке Металлинвеста. «Впервые нас сопровождал профессиональный экскурсовод, ведущий домом-музеем В.Я. Ершешенко Татьяна Станиславовна Новикова», – написал на своей страничке в соцсетях руководитель организации «Мы вместе» Юрий Карапузов.

Возвращаясь обратно, путешественники побывали в городе-крепости «Яблонов» – филиале Белгородского историко-краеведческого музея. В тот же день 38 человек (из них 20 детишек) отправились в музей-корабль пиратологии «Золотая лань» в Шебекинском районе. Своими глазами гости увидели штурвал, рынду, каюту капитана и выставочный зал с моделями кораблей.

РЕКЛАМА

Куплю ГОРОДИЩЕНСКИЕ,
ПЕТРОВСКИЕ паи.
Дорого. 8-952-421-93-50

В с. Шаталовка и с. Дмитриевка круглосуточно работают магазины «РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ». Предлагаем ВЕСЬ СПЕКТР ритуальных услуг. Доступные цены 8-915-569-87-15, 8-920-564-82-06

КСЕРОКОПИЯ И РАСПЕЧАТКА в цвете А3, А4 в редакции нашей газеты: Приборостроитель, 55. Звоните в отдел рекламы: 44-22-10

ЮБИЛЕЙ

ЖИЗНЬ, ПОЛНАЯ ИСПЫТАНИЙ



Юбиляр К.А. Куликова в кругу родных и гостей

Окончание. Начало на 1 стр.

Так получилось, что с этой датой, 21 сентября, связано много событий жизни Клавдии Андреевны – как радостных, так и печальных. В день своего рождения она выходила замуж за местного парня Ивана, с которым прожила потом более сорока лет. Семь лет назад в этот день родилась старшая правнучка Виталина. Она уже первоклассница, а её сестрёнке Аделине всего два месяца. Это дети единственного внука Сергея.

– Папы Серёжи, моего сына Александра, не стало пять лет назад. Это большое горе для меня и утрата для всех нас. Он умер 21 сентября, – вытирая слёзы платочком и тяжело вздыхая, произнесла Клавдия Андреевна. – Последнее, что успел сделать – поздравить меня и свою внучку с днём рождения.

Клавдия Куликова родом из села Казанка Воронежской области. Детей в семье было пятеро – четыре дочери и сын. Мама, Мария Фёдоровна, была грамотной женщиной, работала на узле связи в Казанском сельсовете: принимала и распределяла по близлежащим сёлам корреспонденцию. Помимо этого, чтобы прокормить семью, работала на птицеферме, ходила доить коров. Была членом правления. На селе Марию Фёдоровну уважали и считались с её мнением. Клавдии Андреевне тяжело

вспоминать 1936 год. Ей было шесть лет.

– Это страшное голодное время. Мы были вынуждены уехать на Полтаву. Жили в селе Крутая Балка Новосанжарского района, – рассказывает она. – Мама моя выросла в состоятельной семье. И я помню, что у неё было много дорогих платков. Чтобы нас всех прокормить, она их продавала. А когда осталось всего два, мы, дети, заголосили, прося оставить их себе. Она ответила, что не продаст платки, если мы сами пойдём просить еду.

У нас была соседка, которая работала на сепараторном пункте. Мы с сёстрами к ней зашли, а та как раз кукурузного хлеба напекла. Ароматные буханки рядком на скамейке лежали. Мы посмотрели на них и попросили лишь водички попить. Стою я, а по щекам слёзы катятся. Так нам соседка кусочка даже не дала. Домой пришли ни с чем.

Когда началась война, отца Андрея Николаевича забрали на фронт. Уходя, он сам сказал родным, что уже не вернётся. В последнем письме поведал о своём сне: «Идём мы, солдаты. А у меня в кармане шинели – бутылка, она падает и бьёт по пятке. А дальше заходим в храм, где батюшка совершил елеопомазание».

– Под Харьковом тогда отец получил ранение в ногу. Написал, что учится ходить на костылях. И чтобы мама больше табаку сеяла – курил-то он много, – а он, мол, вернётся, и сам

поливать будет. Это было последнее письмо, – продолжает рассказ долгожительница. – Когда нам пришло известие, я помогала маме разбирать корреспонденцию. Моя девичья фамилия Турнаева, а в медпункте у нас работала женщина с похожей фамилией. И я случайно положила известие ей в газету и отнесла. Она же мне и говорит: «Клав, так это вам». Там было написано, чтобы мама явилась в военкомат с последним письмом от мужа. Был второй день Пасхи. Я как прочитала это, убежала в сад, упала в гущу и, не помню, сколько проплакала.

Старший брат Клавдии учился в авиационном училище. После вернулся и помогал маме: махорку продавал, рыбу из Астрахани привозил для торговли, чтобы сёстрам было на что одежды купить. А у самого одна гимнастёрка всего-то и была.

Клавдия Андреевна окончила Верхнеозёрский сельскохозяйственный техникум в Таловском районе. Молодая техник-мелиоратор попала по распределению в Шаталовку. Под её руководством были обустроены пруды в Роговатом, Голофеевке, Солдатском да много где ещё. Последний был в Запольном, куда по сей день хочет ещё раз съездить наша героиня.

Когда должность сократили, Клавдия Куликовой довелось поработать старшим техником в лаборатории, секретарём в милиции, а последние годы возглавляла контрольно-семенную лабораторию в Шаталовке. И везде, где бы она ни трудилась, на пути встречались только добрые люди.

Вышла замуж за сельского труженика Ивана Яковлевича, он работал в пекарне. Сначала жили у свёкра со свекровью. Но мечтой Клавдии всегда было иметь большой дом. И они с супругом его построили. Моя собеседница сама ездила в Красное за дубовыми брёвнами. Сегодня Клавдия Андреевна весну и лето проводит в родных стенах. Последние годы за ней ухаживает дочь Валентина Пускова, которая живёт вместе мамой, а ближе к зиме женщины переезжают в город.

– Мама не хочет отсюда уезжать. Ей тут комфортно. И мне дорог этот дом, я здесь выросла. До сих пор, когда смотрю в окошко, вспоминаю, как ждала маму на обед, а вечером с работы. Она всегда шла по одной и той же тропинке, – обнимая свою маму, сказала в конце нашей беседы Валентина Пускова. – Мама у нас замечательная, добрая. Никогда ни на меня, ни на брата голоса не повышала. Она ни с кем не конфликтовала, её все уважали. Внуки, правнуки – мы очень её любим. Живи, мамочка, дольше. Ты нам так нужна!

■ Елена РОВЕНСКИХ
Фото автора

КОНКУРС «СЕРДЦУ МИЛЫЙ УГОЛОК»

Александр КОТАРЕВ

Моя малая родина

В наших сердцах у каждого хранится Родной, любимый, сокровенный уголок. Всё чаще он с годами всем нам снится, Как бы ты ни был от него далёк.

По праву любим этим мы гордиться, Самой природой это нам дано, Душа, как птица, над землёй кружится, Где жил ты в детстве – ей не всё равно.

О малой родине мы часто вспоминаем, Какой была – всё в памяти храним. Случается – её вдруг забываем, За это после мы себя казим.

А в юности себе мы обещаем О малой родине стараться не забыть И с возрастом всё больше понимаем, Что без неё нам трудно в жизни быть.

Но, повзрослев, с родных мест улетаем, Как птицы из родимого гнезда, Частицу сердца своего там оставляем, Чтоб возвратиться вновь в эти места.

Местечко есть в родном Староосколье, Не каждый сразу сможет, чтоб сюда попасть, Такое, вам скажу я, там раздолье, Смотрите вдаль – и глаз не оторвать.

Зовётся место хутором Змеёвка, Провинциальный, тихий, скромный уголок, Ведь, это вовсе не московская Рублёвка, И он от цивилизации далёк. Быть может, кто-то скажет: «Ах, Змеёвка,

Ведь там осталось три кола и два двора...» Конечно, слышать это неприятно, больно, горько, Кто виноват, что к нам пришла такая вот пора, Что исчезают наши сёла, хутора?

О малой Родине всё сразу не расскажешь. Немало возродилось здесь достойных для страны людей, Не ошибёшься ты, если, не лукавя, скажешь: Живёт здесь трудовой, простой народ земли своей.

Мои здесь проживали предки, Давно все выросли их детки, А внуки, правнуки растут, Когда-то жизнь бурлила тут.

Прошли мои там детство, юность, Нравилась родные мне края. В этих местах мечтал остаться я, Хутор Змеёвка – был, есть, будет – Малая родина моя!

И вот начало всех начал, С чего я жизнь там начинал, А начинал от русской печки, От маленькой змеёвской речки,

Лугов, где пас стада коров, С живой водою родников, От поля золотых хлебов И тихой заводи прудов, Куда мы бегали тайком, Чтоб научиться стать пловцом.

Игра в футбол и волейбол, И городки, и догонялки,

Ну и, конечно же, всегда Наша любимая лапта.

Мороз и снежная зима, сугробы, косогоры, горки И лыжные с друзьями гонки, Приходит вновь опять капель, Все вместе строим карусель.

Хутор весной – цветущий сад, Весны бодрящий аромат, Такому каждый житель рад, Всем придаёт на жизнь заряд.

И босоное порою снится детство, Бежим за радугой, не прячась от дождя, А лужи тёплые, с травой лечебною, как средство, От всех царапин вылечат тебя.

Таким запомнилось мне детство, Природа – жизнь на малой родине моей. Такого больше не встречал нигде я места, Первозданной красоты, природной чистоты Не видел больше в жизни я своей.

Как нам не помнить прошлое, бывшее, О малой родине как можно позабыть. Да, было время то, совсем другое, Но люди, проживавшие в Змеёвке, Всегда старались в жизни людьми быть!

Сегодня благодарен я своей судьбе, Что мне дала такую вот возможность Родиться здесь, трудиться, жить, любить, Быть просто человеком на родной земле, Не дать ей потерять жизнеспособность!

